

День большевистской печати

Сегодня вся наша страна отмечает День большевистской печати. 30 лет тому назад 5 мая 1912 года вышел первый номер «Правды», основанный согласно указанию В. И. Ленина, по инициативе товарища Сталина. «Это было настоящим праздником для рабочих,—говорится в Братском курсе истории ВКП(б).—В честь появления «Правды» было решено считать 5 мая днем праздника рабочей печати».

В этом году День печати проводится в суровой, боевой обстановке отечественной войны всего советского народа против вероломно напавшей на нас фашистской Германии. В этой великой отечественной войне почетное место занимает наша печать. Силой правды большевистского слова ленинско-сталинская партия сплачивает миллионные массы советского народа и вдохновляет их на великие подвиги на фронте и в тылу. По всей стране наша печать разносит весть о славных делах советских патриотов, проявляющих во имя своей родины чудеса беззаветной храбрости в борьбе с врагом. Советские листовки и брошюры, плакаты и газеты, провякая в стан врага—разоблачают бессмысленность и губительность затеянной войны, подтачивают силы врага и ускоряют неминуемый провал фашистской авантюры.

День печати нынешнего года совпадает с замечательной датой—30-летием боевого органа нашей партии—ленинско-сталинской «Правды», вся деятельность которой олицетворяет лучшие, боевые традиции большевистской прессы, с чьим именем неразрывно связаны возникновение и вся последующая история Дня печати.

Ленин и Сталин направляли деятельность газеты, организовывали массы вокруг большевистского партийного знамени. При помощи «Правды» Ленин и Сталин укрепляли партию и расширяли ее влияние в широких массах.

Выдающаяся роль принадлежит «Правде» в борьбе партии за социалистическую революцию и в годы гражданской войны. Слова большевистской правды заигнали сердца воинов, рождали ненависть к врагу. Плохо вооруженная, полураздетая молодая армия социализма изгнала интервентов из пределов советской страны.

Когда на нашу мирную страну вероломно напали немецкие бандиты и над родиной нависла грозная опасность, большевистская печать со страниц «Правды» и всех газет призвала массы к отпору врагу. Со всех страниц газет зазвучали слова клятвы: отстаивать честь, свободу и независимость

нашей родины, отдать все для разгрома врага.

В ногу со всей большевистской печатью стремится идти печать нашего района—районная и стенная. Печать мобилизует трудящихся на выполнение указаний товарища Сталина от 6 и 7 ноября 1941 года и приказа от 23 февраля 1942 года на выполнение решений партии и правительства.

Но печать нашего района имеет очень много серьезных недостатков. Слабо освещаются в газете вопросы партийной и комсомольской жизни, неудовлетворительно освещаются вопросы оборонной работы и ряд других вопросов. Нет крепкой связи с вне редакционным активом.

Надо решительно улучшить работу стенных газет в колхозах, учреждениях. Она в большинстве своем выходит нерегулярно, от случая к случаю. Причины плохой работы многих газет заключаются в том, что ими слабо руководят первичные партийные организации, не направляют их в нужное русло, не учат работников, как надо работать. А ведь в партийном руководстве—источник силы нашей печати. Ведение газет,—учит В. И. Ленин,—партийное дело. Руководить без газет нельзя,—учит тов. Сталин.

Пора покончить с сезонностью выпуска стенных газет, надо их выпускать систематически. Ведь сумела же стенгазета «Голос колхозника» колхоза «2 пятилетка» регулярно выпускать стенгазету, Тонкинские МТС ежедневно выпускает боевые листки и т. д. Вся наша печать—районная, стенгазеты, боевые листки колхозов, МТС, учреждений, школ должны подчинить свою работу задачам разгрома врага, разжечь ярость против врага, крепить связи тыла с фронтом, бороться за повышение производительности труда, успешное проведение весеннего сева.

Надо шире пропагандировать постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней», постановление обкома ВКП(б) и облсовета «О проведении весеннего сева в 1942 году», довести их до сознания каждого колхозника и мобилизовать их на высококачественное проведение весеннего сева, на получение в 1942 году высокого, всеянного урожая.

Это будет лучшим вкладом в дело разгрома ненавистного врага.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 3 мая

В течение 3 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 2 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

За 2 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 11 немецких орудий, 32 миномета, 9 зенитно-пулеметных точек, несколько автомашин, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши артиллеристы прямой наводкой подбили три немецких танка. На том же участке на наших минах подорвались еще четыре танка противника. На другом участке фронта немцы численностью до 400 человек пытались окружить подразделение нашей пехоты. Когда гитлеровцы подошли на близкое расстояние, наши бойцы встретили их огнем из винтовок и пулеметов. Немцы отступили, оставив на поле боя 150 убитых солдат и офицеров. Командир взвода тов. Когарлицкий в этом бою уничтожил 12 гитлеровцев.

В течение дня немецкие самолеты пытались прорваться к одному важному военному объекту. Летчики нашей части под командованием тов. Матвеева—преградили путь вражеским самолетам. Потеряв 7 машин, гитлеровцы так и не достигли намеченной цели. В воздушном бою с противником особенно отличился старший лейтенант Зеленов, сбивший два «Юнкерса—88», капитан Булаев, сбивший два самолета «Юнкерс—88», старший лейтенант Горбачевский и лейтенант Зотов, сбившие по одному вражескому самолету.

Во время уличного боя в деревне Н. помощник командира взвода Д. Чердиченко заметил 10 немецких солдат, преградившихся в тыл наших войск. Тов. Чердиченко спрятался за укрытие и огнем из винтовки уничтожил 8 гитлеровцев. Оставшиеся в живых два немецких солдата сдались в плен.

Снайперы подразделения тов. Марквички (Южный фронт) наносят большой урон противнику. Снайпер тов. Брыкин уничтожил 126 гитлеровцев, Платов

и Фаустов по 100 гитлеровцев каждый.

Успешно борется против немецко-фашистских захватчиков отряд калининских партизан под командованием тов. В. Недавно отряд напал на немецкую колонну. Партизаны захватили две скорострельных пушки, несколько минометов и автоматов, 38 подвод со снарядами и обмундированием. На поле боя осталось 98 вражеских трупов. Через несколько дней партизаны совершили ночной налет на немецкий гарнизон, расположенный в деревне. Три группы партизан одновременно ворвались в деревню с разных сторон. Удар был настолько неожиданным, что немцы не смогли оказать какого-либо сопротивления. Партизаны уничтожили 80 гитлеровцев, в том числе 9 офицеров.

Пленный солдат 2 роты 499 полка 268 немецко-пехотной дивизии Рудольф Тинц рассказал: «Осенью я был ранен. В марте меня зачислили в команду выздо-равливающих и послали на фронт. Я попал в полк, в котором служил до ранения и не нашел почти никого из моих товарищей. Все старые офицеры полка также выбыли из строя и заменены другими. Недавно русские неожиданно напали на нашу роту. Я был ранен и попал в блиндаж. Забравшись в блиндаж, я увидел там еще трех раненых, в том числе и командира роты лейтенанта Штоля. Скоро выяснилось, что наша рота отступила, а нас раненых оставили на произвол судьбы. Через некоторое время подошли красноармейцы и взяли нас в плен».

В деревне Жуково, Калининской области, немецко-фашистские изверги учинили дикую расправу над 59-летним колхозником А.А. Бобровым. Гитлеровцы отрубили старику руки, ноги, жгли тело раскаленным железом.

В конце апреля в Италии были произведены многочисленные аресты видных деятелей фашистской партии. Предполагают, что арестованные высказывались против посылки итальянских войск на советско-германский фронт и требовали немедленного выхода Италии из войны.

Выработать 350--400 трудодней

В колхозах им. Молотова, «Красный луч», им. Чкалова, Федоровского сельсовета, на колхозных собраниях обсуждали обращение жен-фронтовиков колхоза «12 лет октября», Городецко-го района, о выработке в 1942 году не менее 350 трудодней.

Колхозники данных колхозов горячо поддерживают инициативу жен-фронтовиков и заявляют, что будут работать так, чтобы выработать не менее 350 трудодней на каждого трудоспособного колхозника и колхозницу. Ибо это от нас требует фронт, этого от нас требует военная обстановка.

Колхозники призывают колхозы района поддержать инициативу городецких колхозников.

С большим одобрением встретили колхозники постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

Бригадир колхоза «Красный луч» тов. Голубев в своем выступлении заявил: «Партия и правительство проявляют огромную заботу о колхозах и всех честных колхозниках. Мы должны значительно перевысить установленный минимум. Наша задача бороться за 350—400 трудодней. Это мы можем и должны выполнить. Нужно хорошо подготовиться к весеннему севу и посеять его в установленные сроки на высоком агротехническом уровне. Будем работать, не покладая рук, не спать ночей. У нас ведь день год кормит, в срок посеешь, соберешь богатый урожай».

Все колхозники в своих выступлениях горячо одобряли постановление партии и правительства и обязались работать по-военному, чтобы приблизить час победы над заклятым врагом.

КОБАРОВА.

Помощник начальника политотдела Тонкинской МТС по комсомольской работе.

Извещение

Сегодня, 5 мая, райком ВКП(б) созывает собрание актива партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и работников печати райцентра, посвященное Дню печати.

Собрание состоится в парткабинете в 6 часов 30 минут вечера.

Райком ВКП(б).

Стенгазета оказывает большую помощь

Исключительно велика роль стенной печати, как агитатора, несущего слово большевистской правды в массы, как организатора новых побед на трудовом фронте.

Администрация Тонкинской МТС выпуск стенных газет и боевых листков оказал большую помощь в насаждении трудовой дисциплины и повышении производительности труда.

В марте и апреле было выпущено 6 номеров стенных газет, 12 боевых листков при мастерской МТС и 16 на курсах трактористов.

В январе и феврале месяцах не было ни одного ремонтника, перевыполняющего норму выработки.

Боевые листки, стенгазета, мобилизовывали рабочих на стахановскую, фронтную работу. В марте и феврале стали перевыполнять нормы выработки более 15 человек. Среди них Квашнин, Кузнецов, Лапин и др. Т. Лапин перевыполнял норму выработки в три раза.

В МТС не все благополучно обстояло дело с реставрацией за-

пасных частей. Выпустили специальный номер стенгазеты, посвященный этому вопросу, после чего стали реставрировать более 10 видов деталей.

Трактористы Крестников, Красильников недобросовестно относились к своим обязанностям. Стенная газета выступила с резкой критикой их поведения. Сейчас тт. Крестников и Красильников дисциплинированные трактористы.

В день опубликования Постановления правительства о выпуске Военного Займа 1942 года были выпущены боевые листки и стенгазета, посвященные вопросам реализации займа, значения его для победы над коварным фашизмом. Работники в первый же день все до одного подписались на заем.

Боевой листок, стенгазета имеют большое значение для МТС. Редактор стенгазеты тов. Пупкин умеет привлечь людей к участию в работе стенгазеты. Член редколлегии тов. Жукова технически оформляет газету, к своей работе относится добросовестно.

Редколлегия сейчас про водит подготовительную работу для регулярного выпуска боевых листков в дни сева.

Основная задача стенгазеты, боевого листка—поставить работу так, чтобы пример лучших воодушевлял на работу отстающих, чтобы трактористы знали о работе лучшей бригады МТС, о работе лучших людей бригады, чтобы все трактористы знали, как тот или иной товарищ добился высоких показателей работы, что он сделал для экономии горючего, что он сделал для того, чтобы мощность трактора использо валась до предела.

Нужно создавать общественное мнение вокруг людей, недобросовестно относящихся к своим обязанностям.

Задача боевого листка,—печатного агитатора—повседнев но разъяснять, что тот, кто работает плохо—играет на руку врагу, что отличной работой в дни весеннего сева мы наносим решительный удар по немецко-фашистским захватчикам.

В. БОЛЬШАКОВ.

Гитлеровские палачи не уйдут от ответственности и наказания

27 апреля Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов направил всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, ноту о чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления.

В ноте тов. Молотова говорится:

«В распоряжение Советского Правительства продолжают поступать все новые материалы и сообщения о том, что гитлеровские захватчики производят повсеместное ограбление и прямое истребление советского населения, не останавливаясь ни перед какими преступлениями, ни перед какой жестокостью и насилием на территориях, которые они временно занимали или еще продолжают занимать. Советское Правительство уже заявляло, что эти злодеяния не являются случайными эксцессами отдельных недисциплинированных воинских частей отдельных германских офицеров и солдат. В настоящее время Советское Правительство располагает недавно захваченными в штабах разгромленных германских частей документами, из которых явствует, что чинимые немецко-фашистской армией кровавые преступления и зверства совершаются ею в соответствии с тщательно составленными и разработанными до деталей планами германского правительства и приказами германского командования.

Эти планы и приказы германских захватчиков-империалистов предусматривают:

всеобщее ограбление населения нашей страны, как в городах, так и в деревнях, с захватом и вывозом в Германию личного имущества советских граждан и собственности советского государства;

полное разрушение городов и деревень, из которых гитлеровцы вынуждены отступать под ударами вооруженных сил Советского Союза;

захват земли, переданной советским государством в вечное и бесплатное пользование колхозов,—в руки германских оккупантов и насаждение на захваченной земле германских «управляющих» и германских помещиков;

рабско-крепостнический труд и кабалу для наших рабочих и крестьян под господством германских захватчиков-империалистов;

насильственный увод в Германию на принудительные работы нескольких миллионов советских граждан—городских и сельских жителей, с незаконным зачислением их в разряд «военнопленных»;

ликвидацию русской национальной культуры и национальных культур народов Советского Союза с насильственным онемечиванием русских, украинцев, белорусов, литовцев, латышцев, эстонцев и других народов СССР;

истребление советского населения, военнопленных и партизан путем кровавого насилия, пыток, казней и массовых убийств советских граждан, независимо от их национальности, социального положения, пола и возраста.

В ноте приводятся многочисленные документы и факты, изобличающие германское правительство и командование в организации чудовищных злодеяний, зверств и насилий в оккупированных советских районах.

Разоблачая перед всем миром злодейские дела гитлеровцев, выразившиеся в бессмысленных преступлениях, грабежах, разрушениях, опустошениях, зверствах, издевательствах, насилиях и массовых убийствах, чинимых ими в оккупированных советских районах, правительство Советского Союза от имени народов Советского Союза заявляет:

«Гитлеровское правительство и его пособники не уйдут от суровой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодеяния, совершенные против народов СССР и против всех свободолюбивых народов».

(ТАСС).

Вместо обзора

Колхозная стенгазета в борьбе за весенний сев

Стенная газета «Голос колхозника» сельхозартели «2 пятилетка», Тонкинского сельсовета, выходит раз в декаду. За 1942 год выпущено 13 номеров, кроме того, в апреле выпущено 3 боевых листка, посвященные весеннему севу. Газета пишет о самых животрепещущих вопросах колхозной жизни.

В номере от 13 февраля в статье «Отлично подготовимся к весеннему севу—газета пишет: «Великая отечественная война с немецкими разбойниками предъявляет повышенные требования к социалистическому сельскому хозяйству. В 1942 году мы обязаны значительно расширить посевные площади и получить более высокий урожай». Для этого,—пишет газета,—нужно закончить обмолот зерновых, засыпать добротные семена, заготовить и вывезти больше навоза, полностью отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь.

8 марта газета указывает правлению колхоза на плохую подготовку к весеннему севу. Семена не засыпаны, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, местные удобрения заготавливаются плохо.

Газета призывает руководителей колхоза отказаться от благодушия, наверстать упущенное. «Самое основное сейчас—немедленно перестроиться и по-боевому начать работать. Это поможет исправить плохое положение в колхозе».

Газета борется с лодырями, расхитителями колхозной собственности. В одном из номеров она резко критикует сторожа Куцова В. А. Большакова, которые ушли из караульного помещения,

оставив топиться железную печку. В результате возник пожар. Через селькора было обнаружено хищение мешка овса с колхозного тока. Виновные Бруглова, Царева народным судом приговорены к 3 годам лишения свободы каждая.

Селькор Соловьев разоблачает лодырей Смирнова С. А. и Корпачева, которые в колхозе почти не работают, а пользуются всеми преимуществами колхозников.

Газета ведет борьбу за укрепление трудовой дисциплины, она резко критикует отдельных колхозников, которые на работу выходят поздно, кончают рано. В последнем номере газета пишет: «Нетерпимо положение, когда отдельные члены колхоза выходят на работу в 10 часов утра и кончат в 5 часов вечера. Правление колхоза необходимо принять суровые меры к лодырям и дезорганизаторам. Ибо такие люди могут в дальнейшем сорвать нашу работу».

Газета на примере лучших людей учит, как надо работать.

Однако в газете имеется много серьезных недостатков. Слабое участие в газете принимают колхозники, скупой пишет газета о лучших людях, не показывает их опыт работы. В газете мало рисунков, оформляется недостаточно хорошо, допускаются грамматические ошибки. В оформлении газеты должны оказать большую помощь учителя школы.

Необходимо редколлегии «Голос колхозника» чаще выпускать свою газету, острее ставить вопросы и доводить их до конца. Больше показывать на страницах газеты передовых людей, рассказывать об их опыте.

Работают женщины

В колхозе «Новый путь», Тонкинского сельсовета, на пахоте работают женщины.

Новикова А., Мотылькова А., Веселова, работая на молодых лошадях нормы выработки пере-

выполняют. При норме 0,6 га спланили по 0,7 га на человека.

В колхозе на 4 мая вспахано 15 га.

МАЛОЗЕМОВ.

Председатель колхоза.

Весновспашка и посев клеверов

55 колхозов района приступили к выборочной весновспашке. На 4 мая по району вспахано 210 га. На это же число посеяно клеверов по озимым культурам 35 процентов плана сева.

Колхозы Тонкинского сельсовета вспахали 57 га. Наибольшее количество по сельсовету, а так же и по району вспахал колхоз «Новый путь»—15 га (председатель колхоза т. Малоземов). Колхоз им. Молотова этого же сельсовета, вспахал 6 га. Пахари тт. Шенелева В. С. и Румянцова Е. И. за 3 мая вспахали на однодемянном плуге по 0,62 га.

Колхозы Первомайского сельсовета вспахали 35 га, Вязовского—21 га, Трошковского—23 га, Полянского—10 га, Федоровского—27 га, Сидоровского—13 га, Вахрамеевского—4 га.

По состоянию на 4 мая 1942 года не приступили к весновспашке колхозы Зубовского, Чердаковского и Октябрьского сельсоветов.

Передовыми сельсоветами по посеву клевера идут Вязовский и Федоровский сельсоветы. По Вязовскому сельсовету посеяно 62 процента и по Федоровскому—44 процента.

Буквально срывают посев клеверов колхозы Сидоровского сельсовета. Ими посеяно по сельсовету всего лишь 3,5 га.

Ф. БАРАСЕВ.

Зав. райзо.

Приступили к пахоте

В колхозе «Социализм», Федоровского сельсовета, 2 мая приступили к пахоте ярового клина. На пахоте работают жены-фронтвики—Виноградова А. И., Корпачева А. Д., а также, молодая девушка Виноградова Шура.

В первый же день ими вспахано по 0,65 га на человека. Всего за 2 мая спланили 11 гектаров.

С. ГАЛОЧКИН.

Торжественное заседание, посвященное празднованию 1 Мая

30 апреля 1942 года в 6 часов вечера в Тонкинском доме культуры им. Островского состоялось торжественное заседание, посвященное празднованию 1 мая.

Торжественное заседание открывает секретарь райкома ВКП(б) тов. Сатункин. Единогласно избирается президиум в количестве 9 человек. Под бурные аплодисменты участники и заседание принимают предложение

об избрании почетного президента, в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Доклад о празднике 1 Мая сделал зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Везедков.

После торжественного заседания силами учащихся Тонкинской средней школы был дан концерт.

Г. БУРДИНА.

Отв. редактор А. Прытнова.

Объявление

Редакция газеты «Голос стахановца» требует вертепных и сторож.

Обращаться с. Тонкино, редакция «Голос стахановца».

РЕДАКЦИЯ.